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Ο Πρωθυπουργός και Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης 
συμμετείχε σήμερα στη Συνάντηση των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών, 
που πραγματοποιήθηκε στον “Αστέρα της Βουλιαγμένης", με θέμα 
“Η Ευρωπαϊκή Οικονομία και Κοινωνία τον 21ο αιώνα - Ανάπτυξη, 
Απασχόληση και Συνοχή στην Ευρώπη του 2000".

Μιλώντας στη διάρκεια της συνεδρίασης, ο Πρωθυπουργός 
Κώστας Σημίτης, μεταξύ άλλων, επεσήμανε τα εξής :

• Οι λαοί της Ευρώπης - και φυσικά και ο ελληνικός λαός - 
βλέπουν και πρέπει να βλέπουν στη διαδικασία της ευρωπαϊκής 
ολοκλήρωσης την ελπίδα να ζήσουν καλύτερα.

• Βέβαια, δεν πρέπει να μας διαφεύγει το γεγονός ότι οι πολίτες 
της κάθε χώρας αντιμετωπίζουν διαφορετικά την ευρωπαϊκή 
ολοκλήρωση. Αυτό έχει σχέση με τα διαφορετικά οικονομικά, 
κοινωνικά και πολιτισμικά χαρακτηριστικά της κάθε χώρας. Για 
παράδειγμα, ο τρόπος που αντιλαμβάνονται το ρόλο του 
κράτους ένας Βρετανός και ένας Γάλλος δεν ταυτίζονται. Ο 
Γάλλος θεωρεί την ισχυρή κεντρική εξουσία προϋπόθεση για 
την καλή λειτουργία της κοινωνίας. Αντίθετα, ο Βρετανός δεν 
φαίνεται να προσδίδει την ίδια βαρύτητα σ’αυτή την

-προϋπόθεση.
• Πέρα όμως απ’ όλα αυτά, πρέπει να γίνει κατανοητό ότι τα 

πολλαπλά χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες των 
ευρωπαϊκών χωρών αποτελούν ακριβώς τη ζωτική δύναμη της 
Ευρώπης. Όμως, οι ιδιαιτερότητες αυτές δημιουργούν 
δυσκολίες στη διαμόρφωση της οικονομικής πολιτικής. Για 
παράδειγμα, στην Ελλάδα έχουμε 20% του εργατικού δυναμικού 
αγρότες και 35% αυτοαπασχολούμενους. Ενώ στη Βόρεια 
Ευρώπη, οι μισθωτοί αποτελούν περίπου το 80% του εργατικού 
δυναμικού. Γ ι’αυτό, για μας, έχουν πολύ μεγαλύτερη σημασία η 
αγροτική πολιτική, η πολιτική για τις μικρομεσαίες 
επιχειρήσεις, αλλά και η ανάγκη συνεχούς εκπαίδευσης και 
κατάρτισης των εργαζομένων. Κατά συνέπεια, η οικονομική 
πολιτική οφείλει να λαμβάνει σοβαρά υπόψη της, τόσο τις 
ιδιαιτερότητες, όσο και τις ευαισθησίες που υπάρχουν σε κάθε 
χώρα, προκειμένου να είναι αποδεκτή.

• Για τον Έλληνα πολίτη, η Ευρωπαϊκή Ένωση ταυτίζεται με τη 
βελτίωση του βιοτικού του επιπέδου και των συνθηκών ζωής
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του. Γι'αυτό προσδοκά, σε σύντομο χρονικό διάστημα, να 
καλύψει την απόσταση που τον χωρίζει από το μέσο Ευρωπαίο 
πολίτη.
Όσον αφορά την Οικονομική και Νομισματική Ένωση (ΟΝΕ), η 
Ελλάδα θα εκπληρώσει τα κριτήρια συμμετοχής της στο τέλος 
του '98 και θα συμμετάσχει στο τρίτο στάδιο της ΟΝΕ το 2001. 
Όμως, η Ελλάδα υποστηρίζει ότι άν υπάρξει πολιτική 
διαπραγμάτευση, αυτή θα αφορά όλες τις χώρες είτε 
ενταχθούν από την αρχή (1/1/99) είτε αργότερα. Ό τ ι δηλαδή τα 
κριτήρια θα πρέπει να είναι τα ίδια για όλους. Οι συζητήσεις 
για το θέμα αυτό θα πρέπει να έχουν μεσοπρόθεσμο ορίζοντα 
και να στηρίζονται σε ένα πολιτικό όργανο, που θα χαράσσει 
τις γενικές κατευθύνσεις της οικονομικής πολιτικής.
Η αρχιτεκτονική της Ευρώπης πρέπει να επανεξετασθεί, 
λαμβάνοντας σοβαρά υπόψη τη διεύρυνση. Γι’αυτό η διεύρυνση 
της Ευρώπης θα πρέπει να στηρίζεται σε κανόνες που θα 
εξασφαλίζουν την ισότιμη συμμετοχή όλων των χωρών. 
Η πορεία προς την ομοσπονδιακή Ευρώπη δεν πρέπει να αγνοεί 
τις ιδιαιτερότητες των μικρών χωρών, ρίχνοντας αποκλειστικά 
το βάρος στα πληθυσμιακά κριτήρια και στην αρχή της 
ευελιξίας. Διαφορετικά, η αντίληψη για μια ομοσπονδιακή 
Ευρώπη θα υποχωρούσε απέναντι σε μια συγκέντρωση εξουσίας 
στους πιο μεγάλους.
Η κοινωνική συνοχή της Ευρώπης πρέπει να είναι βασικός 
στόχος της. Το στόχο αυτό πρέπει να εξυπηρετεί η οικονομική 
πολιτική που ακολουθούμε, δίνοντας βαρύτητα στην πολιτική 
απασχόλησης και στην καταπολέμηση της ανεργίας, καθώς και 
των φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού και νέας φτώχειας.


